

# Να αυξηθεί ή όχι το επίδομα ανεργίας;

Πρόσφατα ορισμένοι φιλανθρωπικοί οργανισμοί, ζήτησαν από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση να αυξήσει το επίδομα ανεργίας τουλάχιστον κατά \$50 την εβδομάδα, υποστηρίζοντας ότι το 15% των ανέργων ζει κάτω από συνθήκες πρωτοφανούς για τη χώρα φτώχειας, αφού το εβδομαδιαίο επίδομα των \$245 δεν τους φτάνει να καλύψουν ούτε τα βασικά τους έξοδα.

Η πρόταση βρίσκει πολλούς υποστηρικτές, αλλά δεν είναι λίγοι και αυτοί που εκφράζουν την αντίθεσή τους, προφασίζόμενοι ότι θα οδηγήσει αναπόφευκτα στην αύξηση του αριθμού των μακροχρόνια ανέργων της χώρας και όχι μόνο.

Με την άποψη αυτή ταύτισκε η Αυστραλή Τζίνα Ράινχαρτ - η πλουσιότερη γυναίκα στον κόσμο - η οποία δήλωσε ότι «οι φτωχοί άνθρωποι είναι φτωχοί επειδή δε δουλεύουν αρκετά, κι επειδή η κυβέρνηση τους εξασφαλίζει με υψηλά επιδόματα ανεργίας».

Η δήλωση αυτή της κας Ράινχαρτ προκάλεσε έντονες αντιδράσεις εφόσον υποστήριξε ότι η Αυστραλία κακώς ακολουθεί τα πρότυπα της Ευρώπης, η οποία φροντίζει τους φτωχούς και είναι ενάντια στις επιχειρήσεις. Κατά τη γνώμη της, τα επιδόματα ανεργίας πρέπει να μειωθούν, όπως και η φορολογία, «αλλιώς η Αυστραλία θα καταστήσει σαν την Ελλάδα».

Την καλύτερη ίσως απάντηση στα όσα ξεστόμισε η κα Ράινχαρτ έδωσε ο Ged Keamey, πρόεδρος του Αυστραλιανού Συμβουλίου των Συνδικάτων, που δήλωσε



χαρακτηριστικά: «Οι απόψεις της Τζίνα Ράινχαρτ είναι προϊόν κάποιου που δεν δούλεψε ποτέ για να κερδίσει τα προς το ζην και προσβάλλουν εκατομμύρια Αυστραλούς που δεν ξεκίνησαν την επαγγελματική τους καριέρα κληρονομώντας 13 δις δολάρια από τον πατέρα τους...»

Η τελευταία έκθεση του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών και Οικονομικών Ερευνών αποκαλύπτει ότι όσοι ζουν από το επίδομα ανεργίας έχουν πέντε φορές περισσότερες πιθανότητες να πέσουν κάτω από το όριο

της φτώχειας σε σχέση με τον υπόλοιπο πληθυσμό. Σημειώνει επίσης, ότι μετά την πληρωμή των απαραίτητων εξόδων για ενοίκιο, ρεύμα, νερό και άλλα, οι περισσότεροι άνεργοι μένουν με 22 δολάρια την εβδομάδα για να καταφέρουν να τα βγάλουν πέρα. Μεγάλος είναι, επίσης, και ο αριθμός των ανέργων που μένουν χωρίς τρόφιμα και χωρίς θέρμανση. Η κατάσταση, σύμφωνα με την έκθεση, χειροτερεύει ακόμα περισσότερο όσο αυξάνεται και το χρονικό διάστημα που παραμένουν άνεργοι.

Να αυξηθεί λοιπόν το επίδομα ανεργίας ή όχι;

Ορισμένοι ειδικοί υποστηρίζουν ότι στην αυστραλιανή αγορά εργασίας υπάρχουν κάποιες στρεβλώσεις και σε κάποιες περιπτώσεις τα κίνητρα να παραμείνεις άνεργος είναι περισσότερα από ότι να εργάζεσαι. Πιο συγκεκριμένα, το επίδομα ανεργίας δεν πρέπει να είναι υψηλό, σε σχέση με τους μισθούς. Αν, για παράδειγμα, το επίδομα ανεργίας αυξηθεί στα \$295 την εβδομάδα, και εφόσον η απορροφητικότητα στην αγορά εργασίας εντοπίζεται κυρίως σε part-time με \$350-\$400 την εβδομάδα, τότε υπάρχει κίνδυνος να επιλέξει κάποιος να παραμείνει άνεργος. Κι εδώ είναι που η ομοσπονδιακή κυβέρνηση οφείλει να ζυγίσει πολύ προσεκτικά τα πράγματα με την εφαρμογή ενός συστήματος που να επιβραβεύει τους άνεργους που εμπράκτως προσπαθούν με κάθε τρόπο να ενταχθούν στο εργατικό δυναμικό της χώρας.

Με λίγα λόγια, δικαιολογείται η αύξηση του επιδόματος των ανέργων που παρακολουθούν μαθήματα ειδίκευσης σε διάφορους τομείς εργασίας ώστε να απορροφηθούν πιο εύκολα στο εργατικό δυναμικό. Δικαιολογείται επίσης η επιβράβευση αυτών που καθημερινά «κτυπούν πόρτες» εργοστασίων και επιχειρήσεων ζητώντας εργασία. Δεν δικαιολογείται όμως η αύξηση του επιδόματος των ανέργων που έχουν σπρώξει τα χέρια ψηλά και έχουν απομακρυνθεί από το κυνήγι εξεύρεσης εργασίας.

Ελληνικό οπωροπωλείο

# Sektas Bros

Fruit and vegetable supplies

Καθημερινά φρέσκα φρούτα και λαχανικά στις καλύτερες τιμές από τον μανάβη σας

## Αντώνη Σέντα

485 Marrickville Road • Dulwich Hill NSW 2203 • Tel.: 02 9569 1885